



港隊首征滑浪風翼亞錦賽 何允輝 陳晞文封王稱后

香港運動員首度征戰滑浪風翼海外賽事便創下佳績！現役香港滑浪風帆隊代表何允輝及陳晞文，於泰國芭雅雅舉行的首屆亞洲滑浪風翼錦標賽封王稱后，兩人並獲得今年8月在印尼峇里舉行的世界沙灘運動會（世沙運）入場券。

◆香港文匯報記者 黎永淦



◆在亞錦賽取得佳績的三名港將陳晞文(左起)、何智豪及何允輝。



◆何允輝後來居上力壓群雄，在男子組封王。



◆去年升任媽媽的陳晞文奪得女子組冠軍。

亞洲滑浪風翼錦標賽共有4個比賽日，香港女將陳晞文首日賽事一度落後，幸在隨後的比賽未受考驗，並一直領放到底。男子組方面，何允輝後來居上力壓泰國選手 Watcharpong Juntham 封王，第3名則為前香港滑浪風帆隊成員何智豪。

32歲的陳晞文曾先後代表香港出戰2012年倫敦奧運及2020年東京奧運，並於2014年仁川亞運會奪得滑浪風帆女子RS:X金牌。去年首度升任媽媽的她，去年5月曾出戰首個香港滑浪風翼賽，並取得女子組冠軍。

25歲的何允輝則曾於2018年印尼亞運會夥拍馬君正奪得滑浪風帆RS:One混合組銀牌。不過他透露，未來仍會

兼顧滑浪風帆iQFOiL的海外及本地賽事：「滑浪風翼比較看重平衡力及可自由選擇器材，不像滑浪風帆般對體力要求較嚴格。由於仍會在未來數月出戰iQFOiL賽事，希望能兼顧兩邊訓練，於世沙運爭取佳績。」

直接獲得世沙運入場券

ANOC（國家或地區奧林匹克委員會協會）去年落實將滑浪風翼新增為世界沙灘運動會的比賽項目，各個洲際錦標賽男、女子冠軍均可直接取得參賽資格，餘下席位則可透過5月於意大利加達答湖舉行的滑浪風翼世界盃分站暨世沙運資格賽競逐。每個ANOC轄下的國家或地區，可在男、

女子組各派出兩名運動員出戰，換言之除了陳晞文及何允輝外，其餘港將仍有機會爭取世沙運入場券。

曾先後出戰2000年悉尼及2004年雅典奧運的何智豪，在退役後轉任教練及經營水上活動中心。他於4年前接觸滑浪風翼，是本地首批帶動這項新興水上運動的帆手之一。身經百戰的他期望能再度在國際運動會揚帆角逐：「因為有滑浪風帆的根基，最初覺得滑浪風翼有點簡單，但隨器材不斷改進及愈來愈多本地愛好者投入參與，挑戰愈來愈大。這次亞錦賽正好讓自己查找不足，希望借助過去參加大型運動會的經驗，在餘下的資格賽爭取出線。」

滑浪風翼簡介



◆何智豪是帶動這項新興水上運動的香港帆手之一。

滑浪風翼（Wingfoil）是一種使用風翼及水翼衝浪板來衝浪的水上運動。風翼與衝浪板不相連，衝浪者需要把雙腳固定站立在衝浪板上，並用雙手控制充氣式的風翼，借助風力在水面上滑翔。

滑浪風翼近年在世界各地發展迅速，第一屆歐洲錦標賽便於2021年在瑞士聖莫里茨舉行。在2023年印尼峇里省舉行的世界沙灘運動會上，滑浪風翼更獲新增為比賽項目。

由於現行的風翼與滑浪風帆板或滑浪水翼板並非相連接，使用者除了掌握操控風翼外，更需要有效運用身軀，把風翼產生的力量透過軀幹傳遞至腳下的板上，讓使用者踏在板上向前滑翔。如採用滑浪水翼板，再配合適當的前進速度，安裝在板底的水翼於流體中加速前進而產生升力，讓使用者及整套器材升高，離開水面。只要妥善調節體重分配和保持穩定速度，水翼便繼續在流體中滑翔，持續產生升力，讓使用者獲得在水面飛行的感覺。

滑浪風翼於2018至2019年引入香港，隨着參與人數倍增，香港滑浪風帆會於2022年5月舉辦首個滑浪風翼比賽——「香港滑浪風翼賽2022」；2022年12月，又舉辦了亞洲首個獲國際滑浪風翼組織認可的國際賽。

◆資料來源：香港滑浪風帆會

艾華助南區大勝 盼為港隊上陣



香港文匯報訊（記者郭正謙）賽馬會菁英盃A組，冠忠南區以5：0大勝深水埗繼續穩踞小組前兩位，司職右翼的艾華表現活躍作出多次突破和具威脅的傳中，不過已拿到香港永久居民身份證的他卻未獲港隊徵召進入下月的友賽名單，艾華表示仍在處理護照問題，因此暫時未能代表港隊，希望今個月內能有好消息。

冠忠南區昨日憑藉慕沙梅開二度，加上史堤芬彭利拿、杜馬思、簡嘉亨各入一球，以5：0大勝深水埗全取3分，於菁英盃A組出線機會高唱入雲。艾華今場雖然未有進賬，不過無論突破還是傳中均極具威脅。球迷之間一直有聲音希望這位快翼能披上港隊戰衣，而艾華雖然已取得香港永久居民身份，但按照規定，球員必須手持香港特區護照才有代表港隊的資格，因此仍在處理護照問題的艾華未有入選最新一份港隊名單：「我需要放棄喀麥隆籍才能取得香港特區護照，必須親身到北京進行有關手續，但之前由於封關一直未能成行，希望今個月內能夠處理好，在不久的將來為港隊上陣。」

理文 南區有望攜手出線

至於昨日稍後時間上演的另一場菁英盃A組賽事，理文以2：0輕取港會，全取3分繼續位居該組榜首，在盃賽還剩兩輪的情況下，極有望攜手南區晉級4強。



◆艾華（左）希望在不久的將來為港隊披甲。

香港文匯報記者郭正謙攝

滑雪登山世錦賽 中國隊收穫第3金



◆次旦玉珍在女子U18組個人越野項目輕鬆奪冠。

微博圖片

新華社北京3月4日電 據中國登山協會消息，當地時間4日，在西班牙加泰羅尼亞舉行的2023年滑雪登山世錦賽進入倒數第二次比賽日。中國隊17歲小將次旦玉珍再次顯示了她在女子U18組個人越野項目中的實力，以1小時05分48秒1的成績輕鬆奪冠。

這是次旦玉珍一個月內第二次在這一項目的世界大賽中加冕，她上次奪冠是在2月11日開賽的本賽季首站青年世界盃賽。同時，這也是次旦玉珍本屆世錦賽的個人第2金、中國隊的第3金。

4日的個人越野項目在平均海拔約2,300米的區域進行。17歲的次旦玉珍以領先亞軍2分35秒的優勢摘金。女子U20組比賽中，中國選手索朗曲珍、于婧萱分別獲得第4和第5名。

最後一個比賽日，中國隊還將參加混合接力項目的比賽。



布高江校際帆船節強勢回歸

香港文匯報訊（記者陳曉莉）闊別3年的學界帆船賽——「布高江校際帆船節2023」（右圖）昨日強勢回歸。今年更首次有深圳學校、萬科梅沙書院及梅沙雙語學校派員參賽，連同本地及國際學校，賽事獲15所學校派出共20支隊伍出戰Feva型、Fusion型以及Pico型的小帆船賽事。最終以兩日共84場賽事的總成績計算，弘立書院在A組稱雄，香港學校風帆協會在B組稱霸。



白雨露締單桿紀錄 世錦賽居亞



◆白雨露奪得2023女子桌球世錦賽亞軍。

World Women's Snooker圖片
新華社北京3月4日電 2023年女子桌球世錦賽決賽當地時間4日在泰國曼谷結束，19歲的中國選手白雨露決賽中3：6不敵本土作戰的斯里帕達（Siripaporn Nuanthakhamjan），在個人第一次世錦賽征程中收穫亞軍。

本次比賽共有51名球手參加，白雨露開賽後發揮出色，小組賽她在對陣印度選手卡馬尼的第三局中打出單桿127分，一舉刷新塵封20年的女子世錦賽單桿得分紀錄，此前的紀錄是英格蘭名將費莎在2003年打出的125分。

小組賽中白雨露4戰全勝晉級，淘汰賽階段她延續良好狀態一路闖入準決賽。面對12屆世錦賽冠軍得主埃文斯，白雨露在1：3落後的情況下連扳4局，最終以5：3拿到決賽門票。

決賽開始後白雨露取得2：0領先，不過斯里帕達開始將比賽拖入緩慢節奏，並將比分追為2：2平。第五局白雨露再度獲勝奪回領先優勢，但斯里帕達隨後連勝四局以6：3奪冠。

長話短說

賀相紅刷新35公里競走亞績

2023年全國競走大獎賽（第1站）暨世錦賽及亞運會選拔賽4日在安徽省黃山市開賽。來自重慶隊的賀相紅（左圖）以2小時22分55秒的成績刷新男子35公里亞洲紀錄，奪得冠軍。本次比賽為期兩天，共有來自中國28省市代表隊共484名運動員參加。而在當日的成年組35公里競走項目的角逐中，來自陝西隊的小將白雪瑩以黑馬之姿後來居上，最後階段反超，以2小時40分59秒的成績獲得冠軍。青海隊名將切陽什姐獲得亞軍。

◆中新社